

۲۲ اپنے زور بازو اور اپنی عقل تمام میرے کام سر انجام دیتے ہیں مگر وہ اس بات کو بھول گیا ہے کہ زور بازو اور عقل بھی اللہ تعالیٰ ہی کی دی ہوئی ہے۔ آخر درہم نے یہ چیزیں کہاں سے پائی ہیں جبکہ اس کا سرانصر اللہ تعالیٰ کی محنتوں کے ساتھ بندھا ہوا ہے۔ تو وہ کس طرح زور بازو اور عقل کو اپنی ملکیت کہہ سکتا ہے۔

کس عقل یہ نماز میں غلطوں کا نام

یہ دانہ ہے اس طرح کا اکٹا انہماں

آج اہل سائنس بڑے مخزن سے اپنی ترقیوں کو بیان کرتے ہیں لیکن وہ نہیں سمجھتے کہ اگر اللہ تعالیٰ نہ چاہے تو وہ ایک قدم بھی نہ اٹھا سکتے۔ چنانچہ اگر اللہ تعالیٰ سے واقعات ہوتے رہتے ہیں۔ روس کے سابقہ وزیر اعظم خردیف نے بڑی ہنسی سے کہا کہ روسوں نے خلا کا سفر کیا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے ہمیں نظر نہیں آیا۔ آج وہ خردیف نے کہاں سے۔ خلا میں اللہ تعالیٰ کو اگر نہیں دیکھ سکا۔ تو خدا اپنے عہد پر قائم نہ کر ہی دکھا دیتا۔ اور جب اس کو اس سے شایا گیا تھا۔ وہ کیوں مٹ گئی تھا۔ کیا وہ اپنی خوشی سے مٹا تھا۔ اگر اس کا اختیار ہوتا تو وہ کبھی نہ مٹتا مگر اللہ تعالیٰ نے اس کے ماتحتوں کو ہی حکم دیا کہ اس کو شاد و چنانچہ وہ چون دچرا بھی نہیں کر سکا۔

الغرض اور کام تو کیا ہم اللہ تعالیٰ سے دعائی اس کی مدد کے بغیر نہیں کر سکتے چنانچہ جب فرعون نے ڈوبتے ہوئے ایمان کا اظہار کیا تھا تو اللہ تعالیٰ نے فرمایا

آلش

یعنی اب یہ کیا فائدہ ہے نافرمانی کی وجہ سے غرقابی کے تذاب سے ای نجات نہیں مل سکتی جو تمہارا جسم حیرت کے لئے قائم رکھا جائے گا۔ اسی طرح حدیث میں آئے ہے کہ مرتے وقت کی توبہ کا کوئی فائدہ نہیں ہوتا۔ اس سے ظاہر ہے کہ اللہ تعالیٰ کی مدد کے بغیر انسان کی بھی نہیں کر سکتا۔

قطع

بہت ہیں تمہارے سجا کے روشن
ہی انوار سے سینہ ہے پیارے
نہ سوزِ شب نہ آہِ صبح گاہی
یہ جینا بھی کوئی جینا ہے پیارے

(سید احمد اعجاز)

ہمیشہ یاد رکھیے

- اہمیت ایک روحانی جام ہے جو اللہ تعالیٰ نے موجود زمانہ کی پیاسی روجوں کی پیاس بھانے کے لئے آسمان سے نازل کیا ہے۔
- افضل کی توسیع اشاعت بھی اس روحانی جام کو لوگوں تک پہنچانے کا ایک بہت بڑا ذریعہ ہے۔
- اے ہمیشہ یاد رکھیے (نیچر افضل ربوہ)

روزنامہ افضل ربوہ

موجودہ ۱۳ دقہ ۳۲۷ ہجری

نیکی میں بھی اللہ تعالیٰ کی استعانت لازمی ہے

اسلامی عبادت جس کا نام نماز ہے دراصل دعائی ہوتی ہے۔ اللہ اس میں چونکہ اللہ تعالیٰ کے حضور دعا کی جاتی ہے اس لئے ضروری ہے کہ پیش اس مستی کی قوتوں کا خیال دل میں جایا جائے۔ جس طرح ہم جب کسی حاکم کے سامنے درخواست پیش کرتے ہیں تو پیش اس کا عہدہ سمجھتے ہیں اور اس بات کا اظہار کرتے ہیں جس سے معلوم ہوگا کہ اس حاکم سے کیوں درخواست کی گئی ہے تاکہ معلوم ہو جائے کہ جس کام کے لئے درخواست کی گئی ہے اس کے سر انجام دینے کے اس کو اختیارات حاصل ہیں۔ چنانچہ اگر ہم یا مطالبہ دیوانی قسم کا ہوگا تو ہم ایسے سبب کے سامنے اپنا مطالبہ پیش کریں گے جس کو اس کے فیصلہ کا اختیار ہوگا۔ اور اگر ہمارا مطالبہ متنفذات الیہ کو کسی جرم کی سزا دلانا ہو تو ایسے جرمیت کے سامنے پیش کریں گے جس کو اس جرم کی سزا دینے کے اختیارات حاصل ہوں۔

یعنی اس طرح جب ہم دعا کرتے ہیں۔ تو اللہ تعالیٰ کی صفات فاضلہ متعلقہ صفات بیان کرتے ہیں۔ مثلاً بیماری سے خفا کی دعا ہو۔ تو اللہ تعالیٰ کہہ کر دعا کریں گے۔ چنانچہ مسلمان طیب ہمیشہ اپنے نگوں پر اللہ تعالیٰ کا عنوان دیا کرتے ہیں۔ تاکہ دعا کے ساتھ دعا بھی شامل ہو جائے۔ اسلام میں سب سے اعلیٰ دعا سورۃ فاتحہ میں سکھائی گئی ہے۔ اس دعا کی ایسی شان ہے کہ ماقم الحروف نے ایک پادری صاحب کی کتاب پڑھی تھی جس میں سورۃ فاتحہ کی بے حد تعریف کی گئی تھی۔ دراصل یہ نمونہ ہے جو اللہ تعالیٰ نے طریق دعا کے لئے ہمارے لئے تجویز فرمایا ہے۔ اس میں پہلے اللہ تعالیٰ کی وہ صفات بیان کی گئی ہیں۔ جو ہر قسم کی دعا پر عادی ہو سکتی ہیں۔ ان صفات کے ذکر کے بعد دعا شروع کرنے سے پہلے اس بات کا اقرار ہے کہ ہر اللہ تعالیٰ ہی کے حضور ایسی دعا کی جا سکتی ہے۔ اور کہ اللہ تعالیٰ ہی ایسی دعا کرنے میں ہماری مدد کر سکتے ہیں۔

اَلْحَمْدُ لِلّٰہِ رَبِّ الْعٰلَمِیْنَ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

مَا لَیْسَ اِیْہِ الرَّحْمٰنِ

اللہ تعالیٰ کے حمد ہے جو تمام عالموں کو پالنے والا ہے جو رحمن ہے رحیم ہے اور انصاف کے دن کا مالک ہے۔ ایسی صفات والی سستی ہی دراصل اس لائق ہے کہ اس سے دعا کی جائے۔ چنانچہ اسی لئے کہا گیا ہے کہ

اٰیٰتِکَ نَعْبُدُکَ وَاِیّٰکَ کَسْتَعِیْنُ

یعنی اے اللہ تعالیٰ ہم تیری ہی عبادت کرتے ہیں۔ اور تیری ہی مدد چاہتے ہیں۔ ان الفاظ سے انسانی غرور کا اس حد تک قطع کر دیا گیا ہے کہ جس کا شامل نہیں۔ کہا گیا ہے کہ عبادت کرنا دعا مانگنا بھی تیری مدد کے بغیر نہیں ہو سکتا۔ اس سے ظاہر ہے کہ جب ہم دعائی اللہ تعالیٰ کی مدد کے بغیر نہیں مانگ سکتے تو وہ میرے کام کس طرح اس کی مدد کے بغیر خوش اسلوبی سے اس کی رضا کے مطابق سر انجام دے سکتے ہیں۔ چنانچہ ہر کام کے شروع کرنے سے پہلے بسم اللہ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

ایک دہریہ کہہ سکتا ہے کہ ہم تو اللہ تعالیٰ سے مدد نہیں پاتے۔ ہم ۱۲

مجلس خدام الاحمدیہ — میدان عمل ہیں

کارگزاری شعبہ خدمتِ خلق — نصف اول سالہ دروازے

(محرور منور شمیم صاحب خالد ایم۔ اے۔ مہتمم خدمتِ خلق خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

خدا تعالیٰ کے فضل اور احسان سے مجلس خدام الاحمدیہ اپنے ہر ایک انسانی ذہنی اور روحانی مقاصد کے حصول کے لئے نہ صرف اندرونی بلکہ بیرون ملک بھی سرگرم عمل ہے۔ اس بحالی تنظیم کے ارکان — احمدی نوجوان — ہر قسم کے اختلافات و امتیازات کو بلائے طاق رکھ کر بنی نوع انسان کی ترقی و خدمت کو اپنی سعادت سمجھتے ہیں۔ ویسے بھی ایک دینی جماعت جو دنیا میں روحانی انقلاب برپا کر کے انہیں خدا تعالیٰ کی رضا کی راہوں میں قدم مارنے کو اپنا منہائے مقصد قرار دیتی ہو۔ اس سے ہر چھوٹے بڑے فرد کے لئے لازم ہے کہ وہ اپنے حسن و احسان کے دائرہ کو وسیع تر کرے اور کسی کو بھی اپنے لطف و احسان سے باہر نہ رکھے۔۔۔ احمدی نوجوانوں کو خدا تعالیٰ کی طرف سے جو تقبیل اور اہمیتیں عطا ہوئی ہیں وہ درحقیقت پوری قوم بلکہ تمام بنی نوع انسان کی امانت ہیں۔ ان خداداد صلاحیتوں کو خدا تعالیٰ کی پسندیدہ راہوں میں استعمال کرنا چاہئے اور یہی ان کا صحیح مصروف ہوتا ہے۔ احمدی نوجوان بالعموم اپنی خداداد قوتوں کو غلط راستوں پر نہیں ضائع کرتے۔ دوسرے نوجوان تو سینما، بیانی، اسگریٹ نوشی، آڈارگی، گندہ دہنی، گالی گلاچ، مارکٹائی کو اپنی زندگی کا لازم جزو سمجھتے ہیں جبکہ اکثر احمدی نوجوان ان سراسر مضرت رسال امور کا تصور بھی اپنے ذہن میں نہیں لاتے۔ لاریب! آج کے مسموم معاشرہ میں یہ حقیقت مجروح سے کم نہیں کہ اکثر احمدی نوجوان نہ صرف ان فضولیات سے بچے ہوئے ہیں بلکہ وہ اپنی جسمانی ذہنی، علمی، ذہنی و روحانی قوتوں اور صلاحیتوں کو تعبیری مقاصد اور خدا تعالیٰ کی پسندیدہ راہوں میں صرف کر کے اپنے مولیٰ کی رضا کے حصول کے لئے

کوشاں ہیں اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اس بابرکت ارشاد پر عمل پیرا نظر آتے ہیں کہ: "حقوق العباد کو پورے طور پر ادا کرنے اور بجا لانے کے لئے اللہ تعالیٰ نے انسان کو مختلف قوتوں کا مالک بنا کر بھیجا تھا اور اس سے منشاء یہی تھا کہ اپنے محل پر ہم ان قوتوں سے کام لے کر نوع انسان کو فائدہ پہنچائیں" (ملفوظات جلد سوم ص ۱۹) دور و نزدیک کے چھوٹے بڑے شہروں اور قصبوں نیز دیہاتی علاقوں میں مصروف عمل — مجالس ہائے خدام الاحمدیہ — کی ماہانہ رپورٹیں خدام کے لئے لوٹ جذبہ خدمت بنی نوع انسان کا ثبوت ہیں جو انتہائی اختصار کے ساتھ گزشتہ چھ ماہ کی کارگزاری بسلسلہ شعبہ خدمتِ خلق پیش خدمت ہے۔

دورانِ عرصہ احمدی نوجوانوں نے غرباء و مساکین میں ۲۲۲۰/۵ روپے بطور امداد تقسیم کئے، ۱۷۲۰۰ روپے سے لگے۔ ۷۰ حاجت مندوں کو ٹکا ٹکایا گیا۔ ۳۹۱۰ بیمار افراد کی عیادت افراد و اجتماعی شکل میں کوئی ۲۰۱۲ بیمار افراد کو مفت طبی امداد مہیا کی گئی۔ ۵۱۰ افراد کو مفت انگلشن لگائے گئے۔ تقریباً ۲۰۰ افراد کے لئے روزگار حاصل کرنے کی کوشش کی گئی جن میں سے ۶۵ افراد کے لئے روزگار حاصل کرنے میں کامیاب ہوئی۔

۸۷۰ غرباء کو اچھی حالت میں تنقلی ملبوسات مہیا کئے گئے۔ نیز ۱۲۸ آنکھوں کی مرادہ سوڑنے کے مقاصد میں شواہ کی صورت میں تقسیم کئے گئے۔ خدام نے ۱۳۵ خطوط یا درخواستیں

لکھ کر یا ٹاپ کر کے ضرورت مندوں کو مہیا کی گئیں۔ ۵۹ مسافروں کو گاڑیوں اور بسوں میں جگہ دلائی گئی ۳۱۰ افراد کی اپنی منزل مقصود تک پہنچانے میں راہنمائی کی گئی۔ ۷۰ خدام نے راستوں سے تکلیف دہ رکاوٹوں کو دور کر کے راستے صاف کئے۔ موسم سرما میں شعبہ خدمتِ خلق مرکزیہ کے زیر نگرانی گرم کپڑوں (کوٹ) ۶ در آمد شدہ گانٹھیں ذمین صد کوٹ خرید کر ضرورت مندوں کو برائے نام قیمت پر مہیا کی گئیں نیز گرم جرابوں نئی تیار کروا کر کم قیمت پر تقسیم کی گئیں۔

یہ وہ امور ہیں جن کے بارے میں واضح حقائق اعداد و شمار کی صورت میں اکٹھے کر کے مہینہ شکل میں پیش کئے جا سکتے ہیں۔ خدمتِ خلق کے سلسلہ میں بعض سرگرمیاں اور کارروائیاں ایسی بھی ہوتی ہیں جنہیں اپنی مخصوص نوعیت کی بناء پر کسی خاص یکیشگری میں نہیں رکھا جا سکتا لیکن وہ اپنے نتائج کے لحاظ سے دور رس اثرات کی حامل ہوتی ہیں۔ مثلاً کسی مجلس کے خدام مل کر اجتماعی طور پر وقتِ عمل یا کسی دوسری نوعیت کی سرگرمی سے اپنے علاقہ جملہ یا شہر کے لوگوں کی ظاہری زندگی پر خوشگوار اثر ڈالتے

ہیں۔ ایسا مثبت سرگرمیاں یقیناً لوگوں کے خیالات و رجحانات میں تبدیلی پیدا کرتی ہیں اور رائے عامہ کو بھوار کرتی ہیں۔ اکثر مجالس خدام الاحمدیہ کوشش کرتی ہیں کہ مہینہ میں کم از کم ایک ایسا اجتماعیت کا حامل پروگرام ترتیب دیکر خدمتِ خلق کے مقاصد کو وسیع بنیادوں پر استوار کریں۔ اس سلسلہ میں کارگزاری کا جو رپورٹیں مرکز میں موصول ہوتی ہیں وہ بہت خوشکن بلکہ ایمان افزہ ہوتی ہیں۔ اور بعض اوقات قومی پریس میں بھی ان کا ذکر آجاتا ہے۔۔۔۔۔ لیکن یاد رہے کہ حوسن کا ہر قدم آگے کی جانب اٹھتا ہے۔ اس سلسلہ میں ابھی ہم نے بہت کچھ کرنا ہے بہت وسیع میدان ابھی ہمارے سامنے ہے۔ چاہئے کہ تمام احمدی نوجوان ایک دوسرے سے بڑھ کر مجالس کی گونا گوں سرگرمیوں میں حصہ لیں اور بنی نوع انسان کی طرف سے عائد ہونے والے فرائض اور ذمہ داریوں کو بہترین رنگ میں ادا کر کے خدا تعالیٰ کی نگاہ میں سرخرو ہوں۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں: ہر مہتمم و مطلوب و تمنا خدمتِ خلق است ہمیں کام میں پارم ہمیں رسم ہمیں راہم خدام کو حضور علیہ السلام کا یہ بابرکت شعر ہمیشہ پیش نظر رکھنا چاہئے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اپنی رضا کی راہوں پر چلنے کی توفیق دے۔ آمین۔

منور شمیم خالد
مہتمم خدمتِ خلق
مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ
ربوہ

دعائے مغفرت

خاک رکی والدہ محترمہ غلام فاطمہ صاحبہ ربوہ قاضی محمد شریف صاحب لاریبانی مرحوم مورخہ ۲۲ جولائی ۱۹۶۸ء کو اپنا دل کے شدید حملہ کے باعث اس جہانِ فانی سے عالمِ جاودانی کو سدھار گئیں۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔

مرحوم صوم و صلوات کی پابندہ اور نہایت پیسیزگار خاتون تھیں۔ احباب جماعت والدہ صاحبہ کی بلندجی درجات کے لئے دعا فرمائیں۔ نیز اللہ تعالیٰ پساندہ کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ آمین ثم آمین۔

قاضی طاہر احمد
مکان نمبر ۶۸ گلی ۷۲ بنزار محلہ - لاہور چھاؤنی

ادکر اموتکم بالخییر

(۱)

محترم میاں اللہ قاسمی

محترم میاں اللہ صاحب مرحوم فرج

میں ملازم تھے ان کی عادت تھی کہ سب بھی وہ چھٹی پڑھا دیان آتے اپنی مزامت ناظر مینا فت حضرت علامہ میر محمد اسحق صاحب رضی اللہ عنہ کے سپرد کرتے دیتے اور پھر نیا مینا فت کے ماتحت یہاں کی خدمت کرتے اور ساری چھٹی اس ڈوبی میں صرف کر دیتے خاک درجہ قادیان میں گیا نوان دون ہمان خانے کا بریٹر علم ہی حضرت مسیح موعود پر مشتمل تھا حضرت پورہری بدر الدین صاحب حضرت پورہری نور احمد صاحب صاحب حضرت بابا غلام قادر صاحب دروالہ مولانا غلام حسین صاحب رباب مرحوم حضرت میاں فضل کریم صاحب بچان حضرت میاں نور الدین صاحب ضلع سیالکوٹ اور نور حضرت میر صاحب میاں اللہ صاحب مرحوم جب چھٹی پڑتے تو بول ان بزرگوں میں گھل مل جاتے جیسے وہ بھی شکر خاد کے ملازم ہی میں حالانکہ اس زمانے میں وہ پورہری کی طرف پریچرمت کرتے تھے حضرت میر صاحب ان سے بہت خوش تھے بوہی وہ چھٹی پڑتے ان کے سپرد یہاں کی خدمت فرمادیتے۔ مجھے اچھی طرح یاد ہے کہ ایک دفعہ چھٹی پڑتے تو کہا کہ میں ہی اپنا لڑکھولا اور چادر پر بیٹھی ہوئی ایک ریل نکالی اور بڑی مسرت سے فرمایا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے منگو میں سادہ پیشے کے لئے لایا ہوں۔ آخر آپ ملازمت سے ریٹائر ہو گئے حضرت میر صاحب نے انہیں خادم گھر خانہ لکھنؤ اور پھر لبر عمر تک یہ خدمت بجا لانے سے۔ اس دوران کچھ مالی مشکلات پیش آئیں۔ چونکہ ننخواد بہت نفرت تھی۔ اسلئے باہر مانے کا ارادہ کرنا لگا اور اچھا دفن ڈاک خانہ ڈوبے ہوئے میر صاحب کے پاس ہوتا تھا انہی عمارت میں دینی چھوڑ کے پاس منتقل ہو گیا۔ چونکہ یہ جگہ آبادی سے چھ لاکھ تھی اسلئے ممکن نہ دت کو ایک پیر مدار منظور کر لیا۔ آپ فرجی پشتر تھے۔ اس لئے یہ کام آپ کو مل گیا۔ بڑے ذرا اور اوٹو منڈ تھے۔ کچھ عرصہ بعد آپ ریو سے یں جو کچھ ابورک بنول آئے۔ ان دنوں برادر ملک مولانا صاحب بھی نوع میں تھے اور جن میں ہی تھے

آپ باقاعدہ مسیح کے وقت نماز کے لئے ان کے کولر پر بیٹھ جایا کرتے تھے اس وقت یہاں اپنی مسجد یعنی عید کی نمازیں سجا کر صاحب کے ذریعہ انتظام دیکھنے خیت میں پڑھی جاتی رہیں۔ بڑے عبادت گزار اور بڑے دعا گو بزرگ تھے۔ اللہ تبارکی رحمت اور برکتیں نازل ہوں ان کی روح پروردان کے سپاس گان کا اللہ تبارکی حافظ و ناصر ہو۔ امین محمد اسماعیل ذبیحہ مولانا فضل سکری جاعت اجیر ہنول

(۲)

میرے چچا پورہری نور احمد صاحب

میرے چچا پورہری نور احمد صاحب جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صحابی تھے مودہ ۸ جنوری ۱۹۱۶ء کو ۹ بجے شب طویل بیماری کے بعد بمقام ربوہ بمرور ۱۷ دن اس سال وفات پا گئے۔ اٹالہ وانا الیسا داجوت مرحوم ربوہ ضلع ہوشیار پور کے رہنے والے تھے۔ چچا آپ نے قادیان عوار الملحق میں سکونت اختیار کر لی۔ ہجرت کے بعد چچا دودھ در ضلع نل کوٹ ضلع منان میں سکونت پزیر ہوئے۔ انہیں جینو کے پورہری علی الصلوٰۃ والسلام کی بیعت کی خواہش تھی۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام زلزلہ کی وجہ سے اپنے باغ میں مقیم تھے۔ بن اور میرے خاندان میں میرا چچا زادیائی اخلاص خاں مرحوم ہم دونوں حضور کے پیرا پر مقرر تھے۔ جوانی کا عالم تھا ہم دونوں اپنے پیرا کی ڈیوٹی سنبھال دیتے۔ تقریباً ۱۱۰ کے بعد ہم دس سو روپے آگئے۔ اور دس روپے لگے۔ چچا زلزلہ کے بعد ہی کے ساتھ کعبتی باڑی کا کام کرنا شروع کر دیا۔ ہمارے علاقہ میں زمین کا بندوبست ہونا تھا میں بندوبست میں بطور پورہری کام کرنے لگ گیا۔ پیرا سے دل برداشتہ ہو گیا تو قادیان شریف چلا گیا اور دفتر بہشتی مقبرہ میں بطور کلرک ملازم ہو گیا۔ قادیان شریف میں ہی عمار دار الملحق میں امدادی سڑیکر اپنا مکان بنا کر وہاں ہی سکونت اختیار کی۔ پھر میرا تبارک و تعالیٰ میں ہو گیا۔ جن دنوں حضرت میر محمد اسحق صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ افسر منگوا تھے۔ بن ان کے ماتحت قادیان میں بطور منشی کام کرتا تھا۔ حضرت میر محمد اسحق صاحب

رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے اوصاف عیدہ میں سے سبب مہاں نورزی اور علی قابلیت کا کثرت سے ذکر کیا کرتے تھے حضرت خلیفۃ المسیح اول حضرت صلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ حضرت مرزا شریف صاحب حضرت مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما اور سلسلہ عابدان کے دیگر بزرگان سے بے حد محبت اور عقیدت رکھتے تھے۔

چچا آپ کی تقرری بطور منشی انجمن دفتر محاسب میں ہوئی۔ آپ نے اپنے فرائض منصبی کو ہمیشہ نہایت خوبی سے سر انجام دیا۔ اس کے بعد آپ کی فیشن ہو گیا۔ صلح موعود کے بوجھ لہذا وہ اور ہوشیار پور میں ہوئے۔ ان کے انتظامات میں حصہ لیا آپ بڑے خوش طبع رشتہ داروں سے حسن سلوک کرنے والے نیک انسان تھے۔ آپ کی زبان میں پلے غنت تھی۔ اچیز عمر میں قانع کے محلہ سے زیادہ ہو گیا تقریباً سات سال بیمار رہے۔ بیماری کے ایام میں ہمیشہ یہی فکر دہناتا کہ اگر موضع نیل کوٹ میں فوت ہو گیا تو سپاس گان کو میری نعش ربوہ بہشتی مقبرہ میں پہنچانے کی تکلیف ہوگی اس لئے ربوہ میں ہی سکونت پذیر رہے۔ بلاشبہ ہمیں وفات پائی۔

آپ کی یادگار ایک بیوہ سات لڑکے اور چار لڑکیاں ہیں۔ سب سے بڑا لڑکا چچا پورہری نور احمد خاں قادیان میں بطور درویش مقیم ہے باقی لڑکے برسر روڈ گاہ ہیں۔ لڑکیاں شادی شدہ ہیں۔ آپ قطعاً صحابہ بہشتی مقبرہ ربوہ میں مدفون ہوئے۔ ناخداؤہ حضرت خلیفۃ المسیح اول اللہ تعالیٰ عنہ کے مقبرہ العزیز نے پڑھائی۔ احباب جماعت دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کے جنت الفردوس میں درجات بلند فرمائے اور جلا لور احقین کا فوہا حفظ و ناصر ہو اور انہیں صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے۔ امین لاعبد اللطیف خاں پریڈیٹ انجمن امداد مرضی نل کوٹ مقیم جاہ عبادت والہ تحصیل ضلع منان

(صل)

میری اہلیہ مرحومہ

میرا اہلیہ محترمہ عیدہ ضار اختر صاحبہ میاں عبدالحکیم صاحب بی بی کے سبب چھوٹی لڑکی تھیں ان کے دادا میاں عروین صاحب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابی تھے۔ آپ شہداء کو چک چاہتے تھے۔ ان کے اولاد میں میرا مرنی تھیں انہوں نے تعلیم مختصر والہ ضلع لاہور میں

ماصل کی۔ قرآن پاک کے علاوہ دینی اور دنیاوی کتابوں کے مطالعہ کا بہت شوق تھا۔ قرآن پاک کی تلاوت بہت صحیح اور خوش آہنگی سے روزانہ کیا کرتی تھیں۔ بچپن کے زمانہ سے ہی باقاعدہ تہجد کے اجلاس میں حصہ لیتی تھیں اور اپنی بھولیس کو بھی اس کی تائید کرتی تھیں۔ اسرا لست سبب لکھنؤ کو جب میری شادی مرحومہ کے ساتھ ہوئی۔ تو اس وقت مجھے پندرہ محکم وقت عید کا کام کرتے ہوئے اچھی طور سے ہی دینی برتے تھے۔ مرحومہ نے آتھی دینی کاموں میں اپنا وقت بٹانا شروع کر دیا۔ اور تہجد کی عذر منتخب ہو گئیں۔ آٹھ سال سے متواتر تہجد کی صدر رہی ہیں۔ بہت سی عیازن جاعت لڑکیاں اور احمدی لڑکیوں کو قرآن مجید پڑھایا۔ اور یہاں تہجد کی تعلیم کو مضبوط کیا۔ پندرہ روزہ باقاعدہ عواروں کا اجلاس ہوتا تھا۔ ہر سال جلسہ سالانہ پر ضرور جاتیں باوجود ایک اعلیٰ خاندان سے آتے تھے میرے تمام عزیز بزرگ اب کے ساتھ ہوشیار پور تعلقات قائم کرنے۔ نہایت دیندار تھے شاعر اور بہت دعا میں کرنے والی خاتون تھیں۔ آپ نے ہر جگہ اپنی محبت اور اخلاص کا گہرا اثر چھوڑا۔ باہم موم و صلوات تہجد گزار باقاعدہ قرآن کریم کی تلاوت کرنے والی ہمان نورذ غریبہ کی ہمدرد اور در عاگہ خازن تھیں۔ خادما پر شمار دفا ہونے والی بیوی تھیں۔ بجز ۷ سال ۲۰ اپریل ۱۹۱۹ء کو وقت سات بجے صبح ایک طویل علالت کے بعد دائمی ملک بقا ہو گئیں اٹالہ وانا الیسا داجوت۔ مرحومہ کے سبب سے گردن میں انفیکشن کی وجہ سے پارٹس اس دوران میں آپ پر سخت سے سخت تکلیف کے دور بھی آئے۔ مگر اللہ تعالیٰ پر ہمارا کبھی عورت شکریت زبان پر لایا۔ سخت اچھی کے دنوں میں بھی رہنے کوئی کھنور نہایت عاجزانہ دعاؤں میں مشغول رہتی ہیں۔ اور ہمیشہ دعا لکھ کر میں کو لے کر مل کر ہمیں چھ اپنی رضا کی راہوں پر چلائے تلاوت قرآن کریم اور ادائیگی نماز میں جماعت و تکبیر پاتیں۔ چند دن کا ہر تحریک پر حسب توفیق صلح موعود کی کفایت شہادتی اور ہمان نورذی کا طبیعت میں اعتدال چاہا جاتا تھا۔ ہمان آتے تو خوشی کا اظہار فرماتی تھیں۔ مگر ۲۰ اپریل ۱۹۱۹ء کو مرحومہ حضرت خلیفۃ المسیح اول اللہ تعالیٰ عنہ کے مرنے کے بعد مرحومہ کی ملازمت پر چھائی اور دعا کی اچھی عمارت جماعت سے دور تھی کہ وہ میری طبیعت کے لئے دعا کر لیں۔ اللہ تعالیٰ ان کے دلچسپ لہذا اور ہمیں سبب لکھنؤ میں میرا مرنی تھیں انہوں نے تعلیم مختصر والہ ضلع لاہور میں

بیش منزل اور مشکلات کے دور فرمائے۔ آمین۔

منظوری انتخاب و نائب مجلس جماعت اجماعیہ

حضرت خلیفۃ المسیح اٹلانتا ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مندرجہ ذیل حاضروں کے صدور و نائب صدور مجلس موصیوں کی منظوری تا ۱۳ دسمبر عطا فرمائی ہے۔ اجاب نوٹ فرمائیں کہ مندرجہ موصیوں کی سیکرٹری دھالیانہ لہجی ہوگا۔

نمبر شمار	نام جماعت	نام صدر و نائب صدر و صدر	نائب صدر و صدر
۱	چورمڑہ ضلع سیالکوٹ	چوہدری رفیق محمد صاحب	۷۶۷۷
۲	رسل نگر علی پور تحصیل گوجرانوالہ	ڈاکٹر غلام رسول صاحب	۱۲۰۷۰
۳	شاہد ضلع لاہور	حاجی غلام محمد صاحب	۲۸۳۳
۴	سکس	قریشی عبدالرحمان صاحب	۶۹۳۸
۵	چک ۱۱۱ چورمڑہ تحصیل گوجرانوالہ	کیسین ڈاکٹر غلام محمد صاحب	۳۱۵۸
۶	رسل پور چھانڈی	نذیر احمد صاحب	۵۹۷۵
۷	گھوٹکی ضلع گوجرانوالہ	مستری اللہ رکھ صاحب	۱۲۱۷۳
۸	گتہ	مہاراجہ دتہ صاحب	۷۸۱۱۷
۹	چک ۲۶۶ گوجرانوالہ ضلع لاہور	چوہدری محمد اسماعیل	۳۶۱۰
۱۰	بہاولپور ضلع سیالکوٹ	صوفی محمد رفیق صاحب	۱۲۲۶۰
۱۱	مبک ضلع میانوالی	چوہدری محمد اسمان صاحب	۱۶۹۱۳
۱۲	مولہنکی ضلع گوجرانوالہ	رسل رضا صاحب	۱۶۶۲۵
۱۳	لاہل پور	افتخار علی صاحب	۱۵۹۶۷
۱۴	آئینہ کچھوہہ ضلع شیخوپورہ	مولوی عبدالرحمان صاحب	۳۶۲۵۱
۱۵	بہندی پور تحصیل والی ضلع سیالکوٹ	مستری ہاشم دین	۱۰۷۲۹
۱۶	شاہ دیوال ضلع گجرات	مولوی محمد شفیع صاحب	۱۰۶۶۶
۱۷	ننگاڑ صاحبہ تحصیل گوجرانوالہ	ماسٹر رشید احمد صاحب	۱۸۳۵۰
۱۸	محلہ اراں تحصیل غزنی پورہ	قاضی عبدالسلام صاحب	۲۳۶۶۶
۱۹	چک ۱۳۷ ضلع ساہیوال	چوہدری رحمت علی	۶۱۹۹
۲۰	۹۶	فتح محمد صاحب	۹۷۹
۲۱	ایبٹ آباد	میال محمد شفیع	۹۷۲۶
۲۲	دارالرحمت غزنی پورہ	مسعود احمد خان صاحب	۷۷
۲۳	گوجرانوالہ تحصیل گوجرانوالہ	چوہدری بوسے خان صاحب	۶۶۰
۲۴	رحمن آباد	حاجی عبدالرحمان	۱۳۷۶۸
۲۵	چک ۵۹ ضلع میانوالی	مروی محمد صادق	۱۲۷
۲۶	سیالکوٹ شہر	غلیظ عبدالمنان	۱۷۲۳۸
۲۷	سمن آباد لاہور	رفیق احمد صاحب	۱۲۶۳۳
۲۸	دارالبرکات ضلع راولپنڈی	مستری رحمت اللہ	۷۷
۲۹	لاٹھیانوالہ ضلع لاہور	نذیر محمد صاحب	۷۷
۳۰	دارالرحمت غزنی پورہ	(ناظر علی مدد انجمن اجماعیہ پاکستان)	

جماعت احمدیہ حیدرآباد کے زیر اہتمام مجلس نبوت النبی صلی اللہ علیہ وسلم

حیدرآباد مدرسہ کے احمدیہ ہال میں ہر روز اتوار ۵ بجے شام سے ۱۰ بجے شام تک مجلس نبوت النبی صلی اللہ علیہ وسلم منعقد کیا گیا۔ صدارت کے فرائض کم ماسٹر رحمت اللہ صاحب امیر مقامی نے اور خزانے سبب کا اعلان مقامی انگریزی۔ اردو اور سندھی روزناموں میں شائع کیا گیا۔ لاؤڈ سپیکر بھی نصب کیا گیا۔ جس کی وجہ سے سال کے باہر کے لوگوں نے بھی تقاریر کو سنا۔

مجلس کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے کیا گیا۔ جو کم ڈاکٹر سید بشیر احمد صاحب نے فرمائی۔ مکہ مبشر احمد صاحب گونڈل نے حضرت مسیح بر محمد علیہ السلام کا تعقیبہ کلام پڑھا۔ خاکسار ڈاکٹر سید رفی و صلاح دارشاد نے حضرت مسیح بر محمد علیہ السلام کے طعوظات میں سے حضرت مسیح صلی اللہ علیہ وسلم کی بلند شان پر اقتباس پڑھ کر باہر کے لوگوں کو دلچسپی دلائی۔ کم ماسٹر محمد احمد صاحب نے تقریر فرمائی اور بتایا کہ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے بت پرستی کے خلاف جہاد کے توحید کو قائم کیا اور اس پر آپ کو بے نظیر کامیابی حاصل ہوئی۔ اس کے بعد محترم مولوی غلام احمد صاحب فرماتے تھے قرآن فرمائی۔ آپ نے بتیاریا کو دینا کے تمام زبیریں سے صرف ہمارے آقا و انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو ہی یہ امتیازی مقام حاصل ہے کہ آپ کی ساری زندگی کا ریکارڈ پوری تفصیل کے ساتھ تاریخ کے صفحات میں محفوظ ہے۔ اسے حقیقتاً بھی ذرا انسان کے جہاد کے لئے مختلف اور متنوع حالات میں آپ ہی کامل نمونہ ہیں۔ آپ نے اپنی تقریر میں انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ذہن اور عقلی امتیاز پر تفصیل سے روشنی ڈالی۔

بالآخر صاحب مدرسہ نے حاضرین میں محبت دعا فرمائی۔ اور یہ مبارک تقریر پڑھی ہوئی۔ (سیکرٹری اصلاح و درس شان)

ضروری اعلان برائے توجہ عہدیداران جماعت اجماعیہ

بعض جماعتوں کے بعض عہدہ داران نے انتخابات میں آنے کے بعد یہ کہتے ہیں کہ اب اس عہدہ کے فرائض سر انجام دینا ہے منتخب شدہ عہدہ دار کا کام ہے اور اس طرح وہ عہدہ دار اس عہدہ کے فرائض کی سر انجام دہی میں کم دلچسپی دیتے ہیں جس سے مقامی جماعت کے کام میں سستی پیدا ہو جاتی ہے۔

لہذا جملہ عہدہ داران کو مطلع کیا جاتا ہے کہ قواعد و ضوابط کے مطابق جب تک جدید عہدہ داران کی منظوری کا اعلان شدہ نہ ہو یا ذرا بعد جماعت متعلقہ عہدہ دار کو اطلاع نہ ہو جائے اس وقت تک سابق عہدہ دار ہی کام کرتے رہیں گے۔ امید ہے کہ عہدہ داران۔ مندرجہ بالا قواعد کے مطابق اپنے مفروضہ فرائض کو خوش اسلوبی اور پوری دلچسپی کے ساتھ سر انجام دیتے ہوئے زیادہ سے زیادہ ثواب حاصل کریں گے۔ نجر احسن اللہ اسمن ابنزار۔ (ناظر علی)

ایک قابل توجہ امر

جامعہ احمدیہ کی آخری کلاس کے طلبہ کو شاہد پاس کرنے کے بعد ایک توجہ دہنی مقالہ پیش کرنا ہوتا ہے۔

شاہد پاس سلسلہ میں حضرت قاضی محمد ظہور الدین اکل کی سوانح مرتب کردہ ہے۔ جن اجاب کو حضرت قاضی صاحب موصوف کے حالات کے بارہ میں علم ہو۔

شاہد پاس کو مطلع فرما کر ممنون فرمادیں۔

احمد حسین منظم جامعہ احمدیہ راولپنڈی

ولادت

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے خاکسار کو مورخہ ۱۶ جون ۱۹۶۷ء بروز سوموار چوتھارہ کا عطا فرمایا ہے۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اٹلانتا ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ان کا شرف و تکریم کا نام نکلیا۔ اللہ رکھا ہے۔

اجاب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ زور و کرم سے نیک رصاع تمام دین اور دلوں کے لئے قرۃ العین بنائے۔ نیز بچے کی والدہ کی صحت یابی کے لئے بھی دعا فرمائیں۔

حبیب اللہ ٹانگ کارکن دفتر جلسہ لاہور

مقامی جماعت کے کام میں سستی پیدا ہو جاتی ہے۔

اسلام کے اقتصادی نظام کو دیگر نظاموں پر ایک گونہ فوقیت حاصل ہے

اسلام نے پہلی بار امر سے ایک نظام کے تحت ڈیپریہ کے اسے غبار کی ضرورت پر پھر کر نیا اصول سکھایا

سیدنا حضرت امیر المومنین رضی اللہ تعالیٰ عنہما دیگر اقتصادی نظاموں پر اسلام کے اقتصادی نظام کی فوقیت واضح کرتے ہوئے عزمیہ مردانے ہیں۔

کر دیا تھا۔ اب دوسرے شخص کی مرضی تھی کہ وہ چاہے بیت یا نہایت۔ اسیر جہ الفار نے اب کچھ دے دیا تھا۔ یہ ایک بات ہے کہ مہاجرین نے دنیا۔ عزمیہ علی صمد رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ کام اسی زندگی میں تکمیل فرمادیا تھا یہاں تک کہ جب ہجرت کا بادشاہ مسلمان ہوا تو آپ نے اسے ہدایت فرمائی کہ تمہارا ملک میں جن لوگوں کے پاس گناہوں کے لئے کوئی عین نہیں ہے تم ان سے یہ عین چھین لو چاہے وہ ہم ایسے اور گناہوں کے لئے درنا کہ وہ بھگتے اور ننگے نہ رہیں۔

(تفسیر کبیر جلد ۳ صفحہ ۲۵۱، ۲۵۲)

درخواست دعا

حاکم کے والدین گوارا محترم ڈاکٹر عبدالکرم صاحب امر جماعت ہائے احمدیہ لندن کو ممبر ۲۱ ماہ ۱۹۶۸ء کو بھل کر شہرہ جھٹکا لگا جس کی وجہ سے دس ماہ تک یہ سبب بزدلانہ طرت غمخیز کے اوپر بڑا گہرا اثر کیا ہے علاج معالجہ جارحانہ طبیعت رعبت سے خاندان حضرت میوہ مولود علیہ السلام حضرت عبدالسلام کے سہ ماہ اور دیگر بزرگان سلسلہ سے دعا کی نہایت دردناک درخواست ہے کہ فی مطلق محترم والد صاحب کو اپنے فضل سے محنت کا لادری جملہ ذرا کام کرنے والی بس زندگی عطا فرمادے آمین اللہ اعلم (مفتی انیس مسلمان)

مونا لوگ یہ ذمہ دہی کہ یہ صرف رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی خصوصیت تھی کون اللہ شخص اسے جاری نہیں کر سکتا چنانچہ ادھر اللہ تعالیٰ نے آپ کے ہاتھ سے مندرجہ قائم کر دیا اور ادھر مدینہ پہنچے ہی انصار نے اپنی دولتیں مہاجرین کے سامنے پیش کر دیں مہاجرین نے کہا ہم یہ زمینیں مفت میں لینے کے لئے تیار نہیں ہم ان زمینوں پر بطور وزارت کام کریں گے۔ اور تمہارا حصہ ہمیں دین کے لیکن یہ مہاجرین کی طرف سے اپنی ایک خواہش کا اظہار تھا۔ انصار نے اپنی جائیدادوں کے دینے میں کوئی پسندیدگی نہیں کیا۔ یہ ایسی بات ہے جیسے گورنمنٹ راشن دے تو کوئی شخص نہ لے اس سے گورنمنٹ زبیر الزام نہیں آئے گی۔ یہی کہا جائے گا کہ گورنمنٹ نے زراعت میں منقر

تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اب تمہیں علیحدہ کھانے کی اجازت نہیں اب سب کو ایک جگہ سے برابر کھانے کا حکم ہے کہتے ہیں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اس حکم پر ہم نے اس سختی سے عمل کیا کہ اگر ہمارے پاس ایک چھوٹی بونٹی تو ہم اس کا کھانا سخت برائی نہ سمجھتے تھے اور اس وقت تک چین نہیں لیتے تھے جب تک کہ اس کو سٹور میں داخل نہیں کر دیتے تھے۔ یہ دیکھ کر انہوں نے خواہش رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے دکھایا۔ پھر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا میں دولت بھی آؤ اور خزانوں کے منہ اللہ نساہت سے اسلام کے لئے کھول دے۔ اللہ تعالیٰ نے چاہا تھا کہ اس بارہ تفصیل نظام رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد جاری

بھیر ایک جنگ کے موقع پر بھی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس موقعات کے طریق کو استعمال فرمایا۔ گو اس کی شکل بدل دی۔ ایک جنگ کے موقع پر آپ کو معلوم ہوا کہ بعض لوگوں کو کھانے کو کوئی چیز نہیں رہی۔ یا اگر بے توقیرت ہی کم اور بعض کے پاس کافی چیزیں ہیں تو یہ صورت حالات دیکھ کر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جس جس کے پاس جو کوئی چیز ہے وہ لے آئے اور ایک جگہ جمع کر دی جائے چنانچہ سب چیزیں لائی گئیں اور آپ نے راشن مقرر کر دیا۔ گویا یہاں بھی یہ طریق آگیا کہ سب کو کھانا ملنا چاہیے جب تک ممکن تھا سب لوگ ایک ایک کھاتے سب کو کھانے پر امر ناممکن ہو گیا اور شرط پورا ہو گیا کہ بعض لوگ کھانے کے رہتے گنگ جاتے تھے

خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں ولادت باسعادت

یہ خبر جماعت میں مسرت کے ساتھ سنا جائے گی کہ اللہ تعالیٰ نے محترم صاحبزادہ مرزا رفیع صاحب کو ۸ ماہ و ۱۲ دن ۱۲ ماہ ۱۲ جون ۱۹۶۸ء میں ولادت فرمائی ہے۔ مولود حضرت امیر المومنین رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی پوتی اور حضرت ڈاکٹر محمد اسماعیل صاحب رضی اللہ عنہ کی نواسی ہے۔ ادارہ الفضلہ ولادت باسعادت کی ہر تقریب پر تین حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام نے حضرت العزیز حضرت سید محمد رفیع صاحب نے حضرت مرزا رفیع صاحب اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دیگر افراد نے خاندان حضرت ڈاکٹر محمد اسماعیل صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی خدمت میں دلی مبارکباد عرض کرتے ہیں اور دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے مولود کو صحت و عافیت کے ساتھ عمر دراز عطا کرے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے روحانی ارشاد سے مستفاد و فاعطاف و فکر الدین کے لئے قرۃ العین بنائے آمین اللہم آمین۔

جون ۲۲ جولائی سے روس کے مات مذبح دورہ پر دیکھا جا رہے ہیں۔

اسلام آباد ۱۳ جولائی۔ سرکاری طور پر بتایا گیا ہے کہ مرکزی وزیر صنعت مشرق شمس العظمیٰ ۱۸ جولائی کو روس اور جارجیا کے دورے کے لیے ۲۶ روزہ دورہ پر جا رہے ہیں۔ وہ روس میں ۲۸ جولائی تک رہیں گے۔ پھر نظاریہ اور دیگر علاقوں کا دورہ کریں گے۔ ان کا دورہ ۱۱ اگست کو روس کا دورہ کرتے ہوئے ۱۱ اگست کو روس کا دورہ کریں گے۔ ان کا دورہ ۱۱ اگست کو روس کا دورہ کریں گے۔ ان کا دورہ ۱۱ اگست کو روس کا دورہ کریں گے۔

۵۳۵۲

وزیر خارجہ ارشد حسین ایک ہفتہ کے دورہ پر چین جائیں گے

چینی وزیر خارجہ سر چن ڈی عنقریب پاکستان آئیں گے

اسلام آباد ۱۳ جولائی۔ سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ وزیر خارجہ میاں ارشد حسین ۳ اگست کو ایک ہفتہ کے سرکاری دورہ پر چین جائیں گے۔ وہ چینی وزیر خارجہ سر چن ڈی سے باہمی تعلقات اور بین الاقوامی مسائل پر تبادلہ خیال کریں گے۔ وزیر خارجہ نے اپنے بعد میاں ارشد حسین پہلی مرتبہ چین کے دورے پر جا رہے ہیں۔ وہ ۱۰ اگست کو واپس پاکستان جائیں گے۔ چین کے دورہ کی دعوت انہیں ایک ہفتہ قبل وصول ہوئی تھی۔

وزارت خارجہ سرسبزنگ حسین اور دفتر خارجہ کے ایک اندر ڈیپٹی سیکریٹری چین جا رہے ہیں۔

میاں ارشد حسین نے ۱۹ جون کو قومی اسمبلی میں تقریر کرتے ہوئے کہا تھا کہ چین سے دوستی پاکستان کی خارجہ پالیسی کا بنیادی اصول ہے۔ اس سے بھی ایک دن پریشانی نہیں ہے۔ اب ان میں کہا تھا کہ چین سے ہمارے تعلقات میں مسلسل اضافہ ہو رہا ہے اور یہ تعلقات باہمی اعتماد و صلہ گوں، اور خلوص پر مبنی ہیں۔ انہوں نے کہا کہ پاکستان چین کا منہ ہے کہ اس نے ہمیں بیرون حملہ کے خلاف مدد کا یقین دلایا ہے اس کے علاوہ چین نے ایک شہر کے قتل میں ہمارے جائز حقوق کی حمایت کی ہے۔

وزارت خارجہ کے ایک ترجمان نے کلی اسلام آباد میں بتایا کہ وزیر خارجہ کا دورہ پاکستان اور چین کے درمیان صداقت بڑھانے کے لئے اعلیٰ سطحی رابطوں کے سلسلہ کی ایک کڑی ہے۔ انہوں نے کہا کہ سابق وزیر خارجہ سید شریف الدین پیرزادہ نے نومبر ۱۹۶۷ء میں چینی وزیر خارجہ سر چن ڈی کو پاکستان کے سرکاری دورہ کی دعوت دی تھی۔ اب اس دعوت کی تجدید کی گئی ہے انہوں نے قومی اخبار کی کہ چینی وزیر خارجہ سر چن ڈی جن جن پاکستان کے دورہ پر آئیں گے۔ وزیر خارجہ اپنے دورے کے دوران بیکنگ کے علاوہ کچھ دوسرے شہر بھی جائیں گے۔ ان کے ساتھ ڈیپٹی سیکریٹری